

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# Дорога «Саратов – Ртищево – Кирсанов» передана на федеральный уровень

Председатель Госдумы рассказал в интервью ГТРК «Саратов» о проекте федерального бюджета и планах дорожного строительства в Саратовской области.

### Дополнительные средства на региональные программы

- Этот бюджет вносится уже как профицитный, - пояснил председатель Госдумы Вячеслав Володин. - Профицит составит 2 триллиона на 2019 год. А весь бюджет по доходам - 19 триллионов 969 миллиардов и 300 миллионов.

Предполагается увеличение, причем многократное, по ряду расходных полномочий.

Например, на развитие науки и технологий объем финансирования увеличится на 261%.

Существенное увеличение произойдет и по другим расходным статьям бюджета. Финансирование здравоохранения - на 30%, обеспечение доступным комфорным жильем и услугами ЖКХ - на 51%, развитие культуры и туризма - на 18%. Это, хочу подчеркнуть, первый бюджет, который мы принимаем после 2014 года, когда предполагаются дополнительные

доходы. И доходы превышают расход - Вячеслав Володин подчеркнул, что дополнительные средства будут идти в регионы на региональные программы.

Если говорить о стратегии, то до 2024 года на национальные проекты будет потрачено предположительно порядка 13 триллионов. Это огромный ресурс, который должен решить проблемы, стоящие перед нашими гражданами и вывести нас на совершенно другой уровень жизни и развития.

### В приоритете дорожное строительство

- Ранее строительство новых дорог в области было минимальным, расходы составляли 2,5 миллиарда рублей. На будущий год дорожный фонд составит уже 8,5 миллиарда рублей.

За это время проведена большая работа, и основные ежегодные расходы дорожного фонда переданы в федеральный бюджет. Во-первых, это расходы по трассе «Саратов-Озинки». Почти 330 километров ее сейчас полностью финансируются за счет федерального бюджета. И мы с вами видим, как меняется сама дорога. Передача ее на федеральный



Вячеслав Володин подтвердил, что бюджет 2019 года вносится как профицитный

уровень решает несколько проблем: дорога в ближайшее время будет приведена в хорошее состояние (на следующий год запланирован капитальный ремонт еще 100 километров), также это разгружает дорожный бюджет самой области.

Эти средства можно будет перенаправлять на строительство и ремонт трасс в городах, селах, строить межгородские и межрайонные дороги.

**Решение по передаче дороги «Саратов - Ртищево - Кирсанов» на федеральный уровень (это уже Тамбовская область) дополнительно разгрузит региональный дорожный фонд, пото-**

**му что для приведения этой дороги в нормативное состояние необходимо 3 млрд 800 млн рублей.**

То есть почти половину всего дорожного фонда требует только эта трасса. И плюс ежегодное содержание дорог «Саратов - Ртищево - Кирсанов» (более 200 млн) и «Саратов - Озинки» (400 млн), в сумме уже 600 млн. Это на самом деле почти пятая часть объема средств на содержание дорог всей области. Эти средства высвобождаются.

Что касается разовых вложений - приведение дорог в нормативное состояние, суммируйте: 6 млрд на «Саратов - Озинки» и 3,8 млрд на «Саратов - Ртищево - Кирсанов».

Можно ли было в ситуации, с одной стороны, несбалансированности, а с другой стороны - дефицита средств эффективно решать задачи строительства новых дорог, капитального, текущего ремонта и содержания? Конечно, нет. По этой причине никогда не обвинял никого, а делал все, чтобы эти вопросы решить. Модель, которая была выработана через передачу дорог на федеральный уровень и пополнение дорожного фонда, сейчас успешно реализована.

И на будущий год, когда

будут такие объемы финансирования, а расходы уменьшатся, можно совершенно спокойно ставить вопрос перед региональной властью: дайте нам качественные дороги, стройте дороги, ремонтируйте дороги, содержите дороги. Бюджет позволяет решать эту задачу. Есть все возможности улучшать качество дорог в Саратовской области, строить их.

Теперь вопросы контроля выходят на первый план. Было бы правильно, чтобы за строительством и содержанием дорог был общественный контроль, контроль со стороны областной думы и со стороны депутатов из муниципалитетов.

### Об увольнении министра Соколовой

- Мне стыдно за то, что такое случилось у нас в Саратовской области, и стыдно, что такие люди работают не только во власти, но и отвечают за социальную сферу. Каждый чиновник, человек, который пришел работать во власть, должен понимать, что работает для людей. И если только внутри у него нет чувства сопротивления, нет чувства сопричастности, то этот человек выбрал просто для себя не ту работу.

# Область в лидерах по реализации федерального проекта

В районных Домах культуры показывают 3D-фильмы.

На совещании губернатора Валерия Радаева с руководителями органов исполнительной власти обсудили итоги реализации в 2018 году проекта «Местный Дом культуры». Проект воплощается в жизнь в рамках программы «Культура малой Родины» и программы Фонда кино по техническому переоснащению кинозалов в населенных пунктах с численностью населения до 500 тыс. человек.

«Проводится важная для жителей районов работа. Дома культуры - это центры притяжения людей, место, где они могут реализовать свои творческие способности, отдохнуть и пообщаться. Нужно, чтобы ДК были удобными, современными, оборудованными всем необходимым», - подчеркнул глава региона.

В 2018 году на укрепле-



В Домах культуры жители могут реализовать свой творческий потенциал

ние материальной базы сельских Домов культуры 17 муниципальных районов выделено 47,6 млн рублей. Средства направлялись на приобретение светового и звукового оборудования, одежды сцены, музыкаль-

ных инструментов, кресел для зрительных залов, а также на текущий ремонт зданий: фасадов, помещений, кровель, систем отопления и водоснабжения. В следующем году на реализацию проекта предусмотрено 47,7 млн рублей.

Кроме того, в этом году область продолжила участие в программе субсидирования и технического переоснащения кинозалов, которая реализуется Фондом социальной и экономической

### На заметку

За время действия программы, начиная с 2016 года, в области модернизировано 26 кинозалов. По итогам конкурса Фонда кино регион вошел в тройку лидеров РФ по получению субсидий на техническое переоснащение кинозалов. В 2019 году программа субсидирования и технического переоснащения кинозалов будет продолжена в рамках национального проекта «Культура».

### ГАРАНТИИ ПЕНСИОНЕРАМ

Индексация производится с 1 января

Наряду с проектом федерального бюджета на 2019-2021 годы на рассмотрение депутатов Госдумы вынесены бюджеты Пенсионного фонда России, Фонда обязательного медицинского страхования и Фонда социального страхования.

В бюджете Пенсионного фонда заложены средства на индексацию пенсий с 1 января, а не с 1 февраля, как это было в предшествующие годы, в среднем на одну тысячу рублей в месяц. Предусмотрена надбавка для сельских пенсионеров.

Сохраняется программа материнского капитала, который выплачивается через Пенсионный фонд. Более того, с 2020 года материнский капитал будет проиндексирован до 480 тыс. рублей.



# С праздником, дорогие друзья!

**Уважаемые жители Саратовской области!**  
Дорогие земляки!

**От всей души поздравляю вас с Днем народного единства!**  
Нам с вами выпала честь — родиться и жить в стране с удивительной историей. Во все времена её главной опорой были люди — сильные своей общностью, стремлением к справедливости, готовностью к труду и ратному делу.

Народ, объединённый Мининым и Пожарским, преодолел смуту в далёком прошлом, что в корне изменило ход истории — так зародилась великая Россия. Судьбоносным для страны стал подвиг героев Отечественной войны — пример стойкости, мужества, сплочённости для всех поколений россиян. Сегодня мы, объединившись, делаем всё для того, чтобы наше государство было сильным, независимым, процветающим.

Дорогие земляки! Желаю вам крепкого здоровья, добра, благополучия и уверенности в завтрашнем дне! Успехов во всех начинаниях на благо Родины!

С праздником!

**В. РАДАЕВ, губернатор Саратовской области.**

**Уважаемые жители Саратовской области!**  
Поздравляю вас с Днем народного единства!

Героизм наших предков, сражавшихся под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского за свободу Руси, для последующих поколений стал примером патриотизма и мудрости. 4 ноября — не просто историческая дата, это напоминание о силе, которой обладает сплоченный многонациональный народ, о важности взаимопонимания и уважения друг к другу, об ответственности за будущее детей.

От россиян зависит перспектива страны, и не от кого другого. У нас общие корни, общие цели, радости и тревоги, все мы хотим видеть Россию сильным и процветающим государством. Каждый должен для себя ответить на вопрос: сплотимся ли мы для реализации мирных планов развития или будем жить только личными интересами. Практика показывает, что лишь благодаря совместной добросовестной работе мы сможем продолжать курс преобразований и позитивных изменений.

От души желаю каждому жителю Саратовской области новых достижений в труде, доброго здоровья, внимания, поддержки друзей и родных. Пусть крепнут добрососедские связи, а каждая семья будет дружной и сплоченной!

**И. КУЗЬМИН, председатель Саратовской областной Думы.**

## ЮБИЛЕЙ

# Люди в белых халатах, поклон вам!

**В минувшую пятницу, 26 октября, в районном Доме культуры состоялось мероприятие, посвященное празднованию 80-летия со дня основания Федоровской районной больницы.**

В торжествах по случаю юбилея приняли участие по-

ницы в разные годы. Для них в зрительном зале были приготовлены почетные места.

С приветственным словом к собравшимся обратилась М.Н. Берсенева, представитель регионального министерства здравоохранения:

«Самое главное — это люди, коллектива. Менялись названия учреждения, руководители, и каждый внес определенный вклад, сделал позитивный шаг в развитии здравоохранения района, каждый оставил здесь частичку своей души. Душа коллектива живя! Отдельное спасибо хочу сказать главному врачу Е.П. Андрееву,

который сегодня возглавляет районную больницу.

Спасибо всем медицинским работникам за добросовестный труд, преданность профессии и истинный патриотизм. Удачи, профессиональных достижений и с нашей поддержкой — только вперед!».

Не забывать и о своем здоровье пожелал медработникам глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов. Алексей Валерьевич тепло поздравил коллектив районной больницы с юбилеем и поблагодарил за добруту, золотые руки и отзывчивые сердца, вручил почетные гра-

моты заслуженным работникам здравоохранения района, а также преподнес подарок больнице.

От ветеранов здравоохранения с добрыми пожеланиями здоровья и счастья обратилась Л.В. Мищенко:

— Каждый из вас — частичка истории нашей районной больницы. Мне очень приятно видеть своих коллег, с кем долгие годы вместе трудилась. Всех вас от души поздравляю с праздником! Всех вас очень ценю и люблю!

О первых своих шагах в здравоохранении, о своих любимых наставниках поделился А.Ю. Гадяцкий, в прошлом — врач Федоровской больницы, ныне — руководитель Балашовской районной больницы.

С поздравлениями к коллегам обратились С.В. Шумаков, главный врач Татищевской больницы, и П.В. Шелкунов, заместитель главного

врача Советской районной больницы. Они отметили, что опыт, полученный в стенах Федоровской больницы, бесценен, и пожелали родному для них коллективу новых профессиональных успехов и удач.

Поприветствовать работников здравоохранения района в такой знаменательный день приехал депутат облдумы Н.И. Кузнецова. Николай Иванович отметил большие положительные перемены в здравоохранении района:

«Отремонтированы все больничные помещения, лаборатория, восемь ФАПов, территория больницы благоустроена — просто радует глаз! За последние годы обновилась материально-техническая база, а что особенно радует — в больнице продолжается кадровое обновление, в здравоохранение приходят молодые и перспективные специалисты». Со словами благодарнос-



ти к сотрудникам медучреждения и ветеранам за поддержку, терпение и мужество, душевную чуткость обратился главный врач ГУС СО «Федоровская РБ» Е.П. Андреев.

— Спасибо всем вам за сплоченность, слаженность, взаимовыручку! — поблагодарил он своих коллег. — Нам многое предстоит еще сде-



лать, впереди сложная и кропотливая совместная работа по повышению качества медицинских услуг, по укреплению здоровья наших жителей.

Большая группа работников здравоохранения Федоровского района в этот день была отмечена грамотами и благодарственными письмами.

Еще одним подарком в праздник стали выступления коллег. Проникновенно, с глубоким чувством переживания прочитала стихотворение Э. Асадова «Высокий долг» врач педиатр Екатерина Кубаева.

Праздничную программу для медработников подготовил коллектив студенческого клуба СГАУ им. Н.И. Вавилова.

— Мы очень рады встрече с друзьями и единомышленниками, со многими из своих коллег не виделись давно. Каждый день вспоминаем родную больницу и коллектив, ведь за плечами не один десяток лет в здравоохранении! Спасибо всем, кто организовал этот замечательный праздник, кто собрал нас всех! — отметили ветераны медслужбы.

**Н. СОЛОДКО.**



**Уважаемые жители Федоровского района!**  
Сердечно поздравляем вас с государственным праздником — Днем народного единства!

Этот праздник — дань уважения вековым российским традициям, единения народа во имя Отечества. Уважая отечественную историю, мы отмечаем этот праздник как символ национального согласия и сплочения общества, отдаём долг памяти героическому прошлому нашей страны и дань благодарности ее защитникам. Без подлинного народного единства невозможно само существование и развитие Российской государства. Желаем всем мира, добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо России!

**Политсовет Федоровского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

**Уважаемые жители Федоровского района!**  
От всей души поздравляю вас с Днем народного единства!

Всех нас объединяет стремление добросовестно трудиться, направлять свои силы для дальнейшего развития и процветания. Наша сила в единстве, в сложении усилий. Вместе легче работать, легче находить правильные решения.

Поздравляю ветеранов, которые на протяжении многих лет вносили свой огромный вклад в развитие района! Поздравляю всех тех, кто сегодня работает и трудится на его благо! Поздравляю молодежь, которая имеет счастливую возможность, накапливая знания, приобретая профессиональное мастерство, стать достойными гражданами!

Дорогие друзья! В этот праздничный день от всей души желаю вам здоровья, счастья, всеобщего согласия и благополучия. Пусть растут под мирным небом наши дети и внуки, пусть каждый день озаряет добрыми надеждами и новыми достижениями.

**Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.**



четные гости: депутат Саратовской областной Думы Н.И. Кузнецова, заместитель министра здравоохранения области М.Н. Берсенева, глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов, заместитель главы администрации по социальным вопросам Е.Г. Борисова, настоятель храма Св. Пр. Иоанна Кронштадтского о. Евгений, руководители предприятий, общественность.

На праздник собрался большой коллектив учреждения здравоохранения. Поздравить родную больницу со значимым событием пришли ветераны медицинской службы и руководители боль-

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

# На крыльях саратовской “Киновертикали”



**Проект «Малое кино – большое будущее» реализуется с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.**

С октября по ноябрь проходит образовательно-просветительская программа «На крыльях саратовской «Киновертикали» в рамках проекта «Малое кино – большое будущее». В программе участвуют более 3000 детей и подростков на 9 площадках Федоровского, Екатериновского, Лысогорского, Красноармейского, Саратовского, Калининского муниципальных районов области и г. Саратов.

Мы гордимся, что первый выезд с презентацией программы «На крыльях саратовской «Киновертикали» состоялся 16 октября в Доме кино р.п. Мокроус. Учащиеся мокроусских школ и школ района встретились с командой проекта «Малое кино – боль-

шое будущее», узнали все о кинофестивале, посмотрели кино-ролики, фильмы своих сверстников. Среди юных зрителей были не только те, кто любит смотреть, но и снимать кино. Надо отметить, что в нашем районе не мало увлеченных и талантливых ребят. И когда они узнали о киноконкурсе, решили принять участие. Практически юные режиссеры федоровской земли становились участниками всех “Киновертикалей”. По возвращении с конкурса они встречались со сверстниками и охотно делились своими впечатлениями. Встреча с группой организаторов программы для наших ребят стала поистине праздником. Ведь мероприятие проходило в большом зале кинотеатра. И каждый из них по-настоящему почувствовал себя зрителем, испытав чувства переживаний, вызванных событиями, происходящими на большом экране среди большого количества зрителей.



лись ими:

- Фильм о спорте. Тема спорта меня очень привлекает. Я очень люблю смотреть кино о спорте, особенно о российском. Я уже смотрел такой же замечательный фильм “Чемпионы. Быстрее, выше, сильнее”.

- Отвлекаться ни на что не хотелось, было очень интересно, и хотелось знать, что было дальше, я весь фильм переживала за главного героя.

- Я считаю, что это очень нужный фильм, и такие фильмы надо показывать, потому что они помогают нам понять, что не стоит падать духом в любой ситуации, и надо искать выход всегда. А если искать, он обязательно найдется.

- Всем советую посмотреть фильм “Со дна вершины”. Заставляет задуматься о жизни. Так что фильм стоящий и очень хороший. Я думаю, никто не пожалеет, если посмотрит этот фильм. А нам,

участникам мероприятия, просто посчастливилось - мы у себя дома смогли посмотреть его на большом экране. Жаль, что в нашем кинотеатре нет такой современной аппаратуры.

А учащиеся 9 класса школы с. Ивановка Дарья Романенко, Варвара Бригидя, Иван Парашенко, Даниил Садыков рассказали о поездке на «Киновертикал» в г. Саратов.

В этом году нас, учащихся 9 класса Ивановской школы, пригласили на V юбилейный открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикал», который проходил в областном центре с 1 по 5 октября. Мы с нетерпением ждали встречи и думали, что же там будет? Но это превзошло все ожидания. Начался день с экскурсии по городу. Конечно же, мы бывали в нашем областном центре, но в тот день мы совершили пешеходную прогулку по кинематографическому Саратову. Открыли для себя композицию, посвященную Олегу Табакову - памятник юноши Олегу Савину из фильма «Вешний день» и мультипликационному персонажу коту Матроскину, которого озвучил наш земляк, а также памятник песне, саратовской гармошке, любовались зданиями консерватории, кинотеатра «Победа», ТЮЗа.

Общение с заслуженным артистом России Максимом Матвеевым было интересным и запоминающимся. Он рассказал о своей профессии, раскрыл ее секреты.

Программа была насыщенной и познавательной. Для нас, ребят из сельской местности, такие возможности предоставляются не часто. Мы побывали на съемочной площадке ГТРК - нам открыли тайны областного вещания. Мы увидели две студии, старую и новую, где проходят съемки программы ГТРК Саратов. Так близко видели



дели такие знакомые всем декорации, слушали, как проходит подготовка программы, получая незабываемые ощущения. Побывали на выставке ретрокинотехники, где так бережно хранят проекторы разных времен, оборудование для звука, затем на одном из раритетных проекторов прошел показ фильма «Курьер». Не менее инте-

«Болero 17». Нас заинтересовал сюжет этого мультфильма, восхитил талант режиссера, который смог показать революцию и последующую жизнь нашего государства через героев мультфильма.

Красивыми и торжественными были моменты открытия и закрытия фестиваля. Как ни жаль нам было расставаться, но все когда-нибудь

заканчивается. Главное, мы получили столько позитива, вдохновения, а это поможет не только в нашей дальнейшей творческой работе, но и в учебе.

Мы благодарим всех, кто помог организовать нашу поездку, и, конечно же, организаторов фестиваля «Киновертикал».

И. СТЕПАНОВ.



республикой стала для нас экскурсия на автобусе от ТЮЗа до Соколовой горы: это и исторические архитектурные строения, и необыкновенный комплекс «Журавли».

Нам предоставилась возможность участвовать в мастер-классе, который проводила режиссер документального кино Таисия Никитина.

Местом практической части стал парк «Липки», где мы учились снимать сами реальные кадры. Неизгладимые впечатления остались от общения с талантливыми молодыми московскими режиссерами И. Шахназаровым, И. Твердовским.

Узнали, как сложно написать интересный сценарий, от писателя Евгения Грачева. Для себя запомнили его совет, любой серьезный сценарий нужно разбавить шуткой. А почему бы не применять это в жизни, которая полна неожиданностей, ведь не все связывают жизнь с кино?

Настоящим праздником для нас стала уже вторая встреча с режиссером-мультипликатором, художником Гарри Яковлевичем Бардиным и просмотр его фильма

**Ребята Федоровского района первыми узнали о темах фестиваля предстоящего года.**

**VI открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикал» пройдет в Саратове 1-4 октября 2019 года.**

**Номинации конкурсной линии предстоящего фестиваля:**

- «Моя малая родина» - киноработы (неигровые, игровые, анимационные) о культуре и истории родного края, творческих исторических личностях и современниках, являющихся гордостью и славой малой родины;

- «Любите ли вы театр?» - киноработы (неигровые, игровые, анимационные), посвященные Году театра в России, о театре как виде искусства, влияющем на духовное и нравственное развитие отдельной личности и общества в целом;

- «Общество и я» - киноработы (неигровые, игровые, анимационные) о событиях, тревожащих вступающих в жизнь молодых людей; социальном выборе и поступках/действиях подростков и молодых людей, приносящих пользу обществу или отдельно взятым людям;

- «Свободный полет» - анимационный фильм на любую выбранную автором тему.

**Срок предоставления заявок на фестиваль-конкурс – до 1 августа 2019 года.**

К 100-летию комсомола

# Комсомольской юностью горжусь

29 октября исполнилось 100 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодёжи. Дата очень солидная для молодёжной организации. Трудно пе-

ленными спортсменами, мастерами культуры и искусства, заслуженными работниками образования, торговли и труженниками села. Комсомолом было накоплен большой опыт

«Зарница», «Орлёнок», шефствовали над пенсионерами, ветеранами Великой Отечественной войны. Часто нас, школьников, привлекали и к уборке урожая. Мы собирали

шеклассники работали штурмальными у комбайнёров, девочки - помощниками поваров в бригадах. Комсомольская организация воспитывала у молодых людей чувство гордости за свою Родину, дисциплинированность, ответственность, трудолюбие.

В конце восьмидесятых совхозную комсомольскую организацию возглавляла В.П. Тревогина, а её активными помощниками были С. Кураев, Н. Кравцов, В. Прокопенко, Ю. Митин, С. Михайлова, Н. Медведев, С. Лукашин, В. Гейнц, Е. Глагольева. Общественная жизнь совхозной молодежи не просто кипела, а бурлила! При поддержке директора совхоза В.П. Тимофеева были закуплены спортивная форма, инвентарь, построен стадион, на котором проводилась районная спартакиада. Летом на товарищеские встречи по футболу приходили посмотреть и стар, и млад. Зимой, не счита-

ясь с личным временем, даже по ночам активисты заливали катки. На районные соревнования ездили на открытой машине. Пели в хоре, радуя односельчан самобытным исполнением русских народных песен. Во время жатвы в районе и совхозе создавались комсомольские молодёжные звенья.

В их составе трудились инженеры, прорабы, учителя, секретари комсомола, председатели профкомов и т.д.

Наша комсомольская юность осталась в прошлом, но наработанный опыт можно и нужно использовать в интересах детей и молодёжи современной России. Ведь говорят «новое - это хорошо забытое старое». Сейчас у нас в стране многопартийность. И каждая крупная российская партия создала молодежные организации. У партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» есть молодая гвардия, у «Справедливой России» - «Победа», у ЛДПР - «Со-

колы Жириновского». Было бы хорошо, если бы новые молодежные движения взяли на вооружение лучшие комсомольские традиции.

**Л. ГЕЙНЦ,**  
**воспитатель СПДО МОУ**  
**ООШ п. Солнечный.**

На снимке из газеты «Комсомольская правда», август 1988 г., (внизу): учитель физкультуры В.О. Гейнц, бывшие школьницы, а ныне учителя начальных классов Ж.А. Лаврова, директор МОУ ООШ п. Солнечный Н.А. Лебедева.

На снимке из газеты «Сельская жизнь», август 1988 г., (слева): учитель физкультуры МОУ ООШ п. Солнечный В.О. Гейнц, бывший секретарь Фёдоровского райкома комсомола, а ныне председатель совета ПО «Мокроуское» С.И. Кураев, бывший председатель профкома совхоза «Краснянский» Ю.М. Симатов, второй секретарь райкома комсомола М. Юнев.



реоценить всё то, что сделано за это время несколькими поколениями советской молодёжи для экономического и оборонного могущества нашей страны, для победы в годы Великой Отечественной войны, послевоенного восстановления народного хозяйства, для развития Урала, Сибири, Дальнего Востока, освоения целины, покорения космоса, для эпохальных достижений в науке, культуре, спорте. Школу комсомола прошли миллионы юношей и девушек, многие из которых стали видными государственными деятелями, выдающимися учёными, дипломатами, военачальниками и прославив-

работы с подрастающим поколением во многих сферах: культурной, спортивной, научной, экономической, общественной жизни.

В нашем детстве мы с нетерпением ждали приема в октябрьста и пионеры. С большим волнением и переживаниями в 14 лет вступали в комсомол.

Будучи комсомольцами, мы, молодёжь совхоза «Краснянский», занимались художественной самодеятельностью, выпускали стенгазеты и плакаты к праздникам, проводили соревнования по сбору макулатуры и металломолота, участвовали в субботниках и спортивных соревнованиях

яблоки в совхозном саду, кукурузу в поле, картофель, помидоры, морковь и свёклу на плантации. Мальчишки-стар-



## Если имя тебе комсомолец

В рамках празднования 100-летия ВЛКСМ на территории Фёдоровского района прошел цикл мероприятий, который завершился 29 октября. Праздничное мероприятие в РДК объединило не только соратников былых времен, настоящих комсомольцев и ветеранов, но и представителей молодого поколения, которые с большим интересом окунулись в историю ВЛКСМ.

- Сегодня комсомол исполнился бы ровно век. Мы все вспоминаем его добрыми словами, ведь это юность миллиона, - приветствовала собравшихся директор ЦКС О.Н. Кутузова. - Романтика комсомола сделала многое для экономического подъема страны, для военных побед и социальных преобразований. На него была сделана особая ставка, и она себя оправдала великими усилиями, неистовством, победами, лишениями, отанными в годы вой-



ны жизнами. Комсомол стал передовым отрядом партии, готовым кинуться на любую аварию, в тайгу, на целину, в космос.

Участников юбилейной встречи поздравила заместитель главы администрации по

социальным вопросам Фёдоровского муниципального района Е.Г. Борисова.

- Я была секретарем комитета комсомола школы р.п. Мокроус и членом бюро райкома комсомола. Комсомольская жизнь была яркой, активной, на субботниках мы пели комсомольские песни, - вспоминает Елена Геннадьевна. - В студенческие годы многие комсомольцы во время каникул работали в стройотрядах или на совхозных полях.

Горячо и проникновенно выступил старейший участник встречи Иван Федорович

Волков из села Первомайское (на снимке вверху):

- Комсомол был не просто молодежной организацией, это была настоящая школа жизни, которая сыграла колоссальную роль в воспитании советской молодежи того времени. Поэтому сегодня так важно сохранить преемственность между комсомольцами прошлых лет и современными молодыми людьми. Наши внуки и правнуки должны знать историю страны.

Бывший комсорт села Мунино Вера Андреевна Сидоркина тоже поделилась своими воспоминаниями:

- Комсомольский задор, с которым ребята выходили на коммунистические субботники, до сих пор сохранился в наших душах и сердцах. Наша агитбригада с песнями выезжала на полевые станы, мы шли к животноводам, участвовали в конкурсах, жизнь на селе и в районе кипела.

- Очень приятно было побывать на праздновании 100-летия комсомола в Саратове, - подытожила Вера Андреевна. - В торжествах принял участие глава региона Валерий Васильевич Радаев. Он отметил, что комсомол пропагандировал такие вечные ценности, как честность, мужественное поведение, порядочность и

патриотизм. А молодежь советского времени отличала сплоченность и дружба. Такие отношения связывают многих лидеров комсомольского движения до сих пор.

минаниями о том, как жили, работали и о чем мечтали комсомольцы.

- И сегодня знакомые до боли мелодии заставляют возвращаться в прошлое - са-



мо счастливое, самое добре, самое яркое для многих бывших комсомольцев время, - прокомментировали ветераны ВЛКСМ. - Жизнь неумолимо идет вперед. Одни исторические события сменяются другими, но в сердцах всех поколений комсомол будет жить вечно.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**



## АПК

## Критерии увеличения господдержки молодым специалистам аграрного сектора

Парламентарии приняли закон «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О государственной поддержке кадрового потенциала агропромышленного комплекса Саратовской области». Материальная поддержка выпускников вузов, владеющих наиболее востребованными на селе специальностями агронома, зоотехника, инженера, ветеринарного врача, экономиста и бухгалтера, увеличится до 320 тысяч рублей.

Окончившие профессиональные образовательные учреждения ветеринарные фельдшеры, слесари-электрики, техники, трактористы-машинисты, экономисты и бухгалтеры смогут получить

150 тысяч рублей.

Принятый закон предусматривает переходный период до конца 2021 года. Выпускникам 2018 года и ранее единовременная денежная выплата и пособия будут выплачиваться на прежних условиях.

Молодые специалисты, работающие в сельской местности, смогут получать положенные им государственные выплаты сразу, а не в течение нескольких лет. По мнению депутатов, это поможет начинающим аграриям приобрести жилье и решить многие бытовые проблемы.

**Отдел информационно-аналитического обеспечения деятельности Думы и взаимодействия со СМИ.**

## В Федоровском районе в сельхозоборот вводится 13 тысяч гектаров пашни

В регионе в сельхозоборот вводится пашня, которая до этого не обрабатывалась несколько десятков лет. Увеличение паэтной земли предусмотрено «дорожной картой», разработанной по поручению губернатора Валерия Радаева. Согласно плану, в оборот до 2020 года должны ввесты свыше 250 тыс. гектаров пашни. Сто тысяч из них вводится уже в этом году. Неиспользуемые залежные земли вводятся в оборот в 26 районах области. Больше всего гектаров будет введено в Озинском, Дергачевском, Питерском, Ровенском и Федоровском районах.

- На территории нашего района в сельскохозяйственный оборот в 2018 году введено более 13 тысяч гектаров необрабатываемых земель, - прокомментировал начальник отдела сельского хозяйства Федоровского муниципально-

го района К.С. Кондаков. - Согласно оперативным данным на 31 октября, земледельцы района завершают паэту зяби и обмолот подсолнечника.

На отчетную дату вспахано 69,8 тысячи га. Валовой сбор подсолнечника на 29,1 тысячи га составил 21,8 тысячи тонн.

Общий валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в районе при не самых лучших погодных усло-

виях, научно-производственное объединение автоматики имени академика Семихатова в Екатеринбурге - одно из крупнейших в России предприятий в области разработки и изготовления систем управления и радиоэлектронной аппаратуры для ракетной и космической техники - успешно испытало беспилотный комбайн под управлением искусственного интеллекта.

- НПО автоматики успеш-



виях составляет 72,2 тысячи тонн. Из них озимые зерновые 55,2 тысячи тонн, яровые - около 17 тысяч тонн. Под урожай будущего года посеяно озимых зерновых 35,7 тысячи га, в том числе озимой пшеницы 35 тысяч га, ржи - 0,7 тысячи га. Кроме того, озимый ржик посеян на площади 0,9 тысячи га.

И еще одна новость всероссийского масштаба для работников аграрного сектора. В преддверии профессионального праздника, Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышлен-

но провело испытания беспилотного комбайна под управлением разработанного ими искусственного интеллекта со своей системой технического зрения. Точность обработки поля - 2 см, - написал генеральный директор Роскосмоса Дмитрий Рогозин на своей странице в Facebook.

Таким образом, учитывая быстрые темпы внедрения современных технологий, в недалеком будущем мы сможем стать свидетелями появления первой беспилотной техники на полях.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

бутки, а также специальных памятных призов для команд-участниц турнира по волейболу, посвященного 100-летию комсомола.

## КЭС-БАСКЕТ

26 октября в спортивном зале стадиона и МОУ СОШ №2 р.п. Мокроус прошел турнир по волейболу среди женских команд, посвященный 100-летию комсомола. В турнире приняли участие пять команд, представляющих р.п. Мокроус - «Факел» (Мокроусское ЛПУМГ), «Салют», «Ласточка», «Девчата»,



команда ДЮСШ, и команда из с. Еруслан. В подгруппе «А» соревновались команды «Факел», «Девчата» и ДЮСШ. В подгруппе «Б» места разыгрывали волейболистки команд «Салют», «Ласточка» и с. Еруслан. Волейболистки команды ДЮСШ и «Салют» боролись за право подняться на третью ступень пьедестала почета. Победу в матче и третье место в турнире завоевала более опытная команда «Салют». В финальной встрече дня встретились команды «Ласточка» и «Девчата». Игра была напряженной. Первая партия осталась за волейболистками команды «Девчата» - 26:24. Во второй партии победили «Ласточки» - 25:11. В третьей решающей партии матча и всего турнира в целом обе команды показали все свои лучшие качества. Ни одна из команд не хотела уступить пальму первенства, и все же победу одержали волейболистки «Ласточки» со счетом 16:14, став лидерами турнира, посвященного 100-летию комсомола. Второе место у команды «Девчата», на третьем команда «Салют».

Организаторами турнира названы лучшие игроки. Это Дарья Бабурова (ДЮСШ), Татьяна Санталова («Салют»), Наталья Никитина («Девчата») и Ирина Волкова («Ласточка»). Они награждены памятными призами. Команда-победитель и призеры турнира награждены грамотами, кубками и медалями соответствующих степеней.

От организаторов турнира хочется выразить слова благодарности С.И. Кураеву за предоставление наградной атри-

сильнейшие команды своих подгрупп - баскетболисты школы №2 р.п. Мокроус (преподаватель Т.В. Авдеева) и с. Долина (преподаватель В.Н. Меренков). Проведя уверенно весь матч, первое место в соревнованиях завоевала команда МСШ №2.



учащиеся Мокроусской школы №2 получили право представлять Федоровский район во втором этапе областных соревнований по баскетболу КЭС-БАСКЕТ сезона 2018-2019 гг.

**А. ЧЕРНОБУК.**

## С праздником, с Днем работников сельского хозяйства!

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны агропромышленного комплекса!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя работе, с которой связаны благополучие людей, развитие территорий, продовольственная безопасность региона и всей страны.

АПК Саратовской области заслужено в числе передовиков. Вы растите хлеб и собираете достойные урожаи, добываетесь высоких результатов во всех отраслях сельского хозяйства. Вам в помощь современные технологии и техника, накопленные опыт и традиции, государственная поддержка и наука. Благодаря вашим усилиям качественная саратовская продукция хорошо известна, она конкурентоспособна и уверенно выходит на новые рынки.

Огромное уважение вызывает ваше стремление ставить большие задачи, браться за инвестиционные проекты, помогать в вопросах, от решения которых жизнь на селе становится лучше.

Дорогие друзья! Примите слова огромной признательности за ваш труд, верность избранной профессии! Пусть все ваши начинания будут успешны! Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья, добра и новых свершений во благо родной земли!

**В. РАДАЕВ, губернатор Саратовской области.**

Уважаемые работники агропромышленного комплекса Федоровского района!

Примите искренние поздравления с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

В эти осенние дни мы по традиции чествуем людей, которые избрали для себя нелегкую судьбу агрария. Позади горячая уборочная страда, подводятся итоги очередного года, и вы, уважаемые труженики полей, ферм, принимаете заслуженные поздравления и слова благодарности.

Сельский труд почетен, но и неизмеримо сложен. И далеко не каждому он по плечу.

Своим ударным трудом, невзирая на неблагоприятные погодные условия, вы делаете все возможное, чтобы выполнить возложенную на вас великую миссию кормильца нашей страны. Крестьянский труд требует от человека полной отдачи, упорства, умения работать на перспективу. Какой бы технический прогресс не шагал по планете, без сельского хозяйства, даже самому современному человеку, не прожить.

Спасибо вам за благородный, нелегкий, но очень нужный всем труд, за ваш профессионализм, самоотдачу, превданность избранному делу. Желаю всем, кто трудится на земле, высоких урожаев, безотказной техники и благосклонной погоды, крепкого здоровья!

**А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.**

Уважаемые труженики и ветераны аграрного сектора! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш нелёгкий самоотверженный труд несомненно требует особой самоотдачи, ответственности и заслуживает самого глубокого уважения. В Федоровском районе всегда знали цену хлеба, умели и любили работать на земле, и поэтому труд работников сельского хозяйства был приоритетным, почётным, уважаемым. Сельское хозяйство – наиболее уязвимый сектор экономики, поскольку во многом зависит от климатических условий. Но несмотря ни на что, вы достойно и профессионально ведёте своё дело. Это праздник всех сельских тружеников.

Наша общая задача – не только добиваться хороших результатов, но и делать всё возможное для социального и материального благополучия тех, кто в нелёгких условиях от рассвета до заката трудится в полях и на фермах, кто с заслуженной гордостью относит себя к работникам агропромышленного комплекса.

От всей души желаю вам высоких показателей в работе, исполнения намеченных планов, уверенности в завтрашнем дне, а также здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.**

## Уважаемые граждане!

7 ноября 2018 года с 10.00 до 18.00 в Доме кино по адресу: р.п. Мокроус, ул. Советская, д. 30, состоится выездное абонентское обслуживание Саратовского расчетного центра по вопросу внесения изменений в платежные документы за услугу по вывозу твердых коммунальных отходов, а также консультирование по данной услуге.

Если в полученном платежном документе указаны некорректные данные (площадь, количество проживающих, ФИО собственника и т.д.) для внесения изменений в платежный документ необходимо предоставить следующие документы:

- свидетельство о праве собственности или договор социального найма;
- домовая книга или справка о составе семьи;
- паспорт.

**Администрация Саратовского расчетного центра.**

## Погода

Пятница, 2 ноября: днем +5°С, ночью -3°С.

Суббота, 3 ноября: днем +7°С, ночью -1°С.

Воскресенье, 4 ноября: днем +8°С, ночью 0°С.

Ветер юго-западный, западный.

Давление от 760 до 773 мм рт. ст.



## УРОКИ ДУХОВНОСТИ

## Вера укрепляет единство народа

## Дорогие братья и сестры!

От всего сердца поздравляю вас с Днем народного единства, который мы отмечаем в день празднования Казанской иконы Божией Матери.

Установление этого государственного праздника – это дань уважения к гражданскому подвигу наших предков и геройской истории нашего Отечества. С помощью Божией и по молитвам Богородицы русские люди, разрозненные взаимной враждой, голодом, военными неудачами и политическими интригами, вновь вспомнили о своем гражданском долге и стали единым народом. И это принесло победу.

Пусть этот поистине всенародный праздник станет для нас призывом к единству и согласию – в семье, в коллективе, в государстве. От всего сердца желаю вам мирной жизни, любви и взаимопонимания. Да сохранит всех нас Господь молитвами Своей Пречистой Матери!

Протоиерей Евгений Клементьев,  
настоятель храма Святого Праведного Иоанна  
Кронштадтского.

Казанская икона Божией Матери празднуется дважды в году: 21 июля и 4 ноября. Эта икона связана с великими историческими событиями России. Она особо почитается русским православным народом и считается чудотворной.

Обретена она была чудесным образом в 1572 году в Казани. Город незадолго до этого события был взят войсками Ивана Грозного. После пожара, из-за которого была уничтожена почти вся христианс-

кая часть Казани, Богоматерь три раза являлась во сне девятилетней девочке Матроне и велела отыскать на пепелище Её икону.

Когда мама с дочкой начали копать в том месте, где до пожара находилась печь, то на глубине около 1 метра они обнаружили икону. В числе первых очевидцев произошедшего чуда был священник Никольской церкви Ермоген, который впоследствии стал Патриархом всея Руси.

В этот же день к месту обретения иконы пришло много людей, город огласился праздничным звоном. С тех пор этот день стал ежегодно праздноваться сначала в Казани, а потом и по всей России. В 1579 году на месте обретения иконы Иван Грозный основал Богородицкий монастырь, где хранилась обретенная икона, которая вскоре стала всенародной святыней, знамением небесного покрова Богоматери над Россией.

В народе дату 4 ноября называют осенней (зимней) Казанской. Связан этот праздник с событиями Смутного времени, когда на территорию России вторглись польские интервенты. Москва была взята польскими войсками, а Патриарх всея Руси Ермоген заключен в темницу. В заточении Патриарх молился Богородице, уповая на её помощь и защиту. Его молитвы были услышаны, и в сентябре 1611 года было организовано второе народное ополчение. Русские войска освободили Москву и с чудотворным списком Казанской иконы Божией Матери вошли на Красную

площадь. В честь Пресвятой Богородицы князь Пожарский в 1630-е годы воздвиг храм Казанской иконы, где она находилась на протяжении трехсот лет. Перед чудотворной иконой в 1812 году за спасение России молился М.И. Кутузов. В Казанском соборе 25 декабря 1812 года был отслужен первый молебен за избавление России от нашествия французов.

Мы часто думаем, что чудеса и знамения были в прошлом, но они совершаются постоянно. Очень много сохранилось свидетельств об удивительной помощи Казанской Божией Матери в годы Великой Отечественной войны. Образ Казанской Божией Матери и сегодня остается защитой Земли Русской, нашей великой России.

Во всех храмах 4 ноября пройдут праздничные богослужения. В храме Св. Пр. Иоанна Кронштадтского (р.п. Мокроус) богослужение начнется в 8.00. Вечерняя служба пройдет в церкви в честь иконы Казанской Божией Матери в с. Еруслан в 16.00.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Не может быть забвенья

Память о национальных трагедиях так же священна, как память о победах. Принять своё прошлое таким, какое оно есть, – в этом зресть гражданская позиции. Много сурьемых испытаний, жертв и лишений выпало в XX веке на долю нашей страны. Две мировые и Гражданская войны, голод и разруха, политическая нестабильность унесли десятки миллионов жизней, заставляя вновь и вновь восстанавливать разрушенную страну. И на этом фоне страшными страницами нашей истории стали политические репрессии.

По данным комиссии при президенте РФ на конец 2015 года, с момента действия закона «О реабилитации жертв политических репрессий» были реабилитированы более 3,7 миллиона человек. В том числе речь идет о делах, имевших большой общественный резонанс. В частности, о реабилитации великого танцовщика Рудольфа Нуриева, Патриарха Тихона и его окружения, известных деятелей меньшевистской партии – Марка Бродо, Николая Суханова, ученого-биолога Николая Тимофеева-Ресовского.

В России принятые и выполняются постановления, направленные на поддер-

жку жертв репрессий, созданы специальные комиссии по делам реабилитированных.

Да, как говорит история, нам не удалось избежать политических репрессий, и эти печальные события навсегда останутся в летописи исто-

стующим Постановлением Верховного Совета РСФСР от 18.10.1991 г. №1763/1-1. В 2018 году событие отмечается на официальном уровне 28-й раз.

В этот памятный день по всей стране вспоминают всех, кто был подвергнут по-



рии страны. Сотни тысяч людей были подвергнуты жестоким расправам, казнены, сосланы в лагеря, ссылки, специальные поселения. Пострадали также близкие и родственники репрессированных. В этом списке имена жителей Федоровского района. Для сохранения памяти о тех страшных годах и был учрежден День памяти жертв политических репрессий, который отмечается в России 30 октября. Дата была установлена соответ-

ственноющим репрессиям за свои убеждения по национальным, социальным и другим признакам и стал жертвой произвола тоталитарного государства.

В День памяти жертв политических репрессий прошли митинги, акции возложения цветов к памятным обелискам. В Саратове мероприятие прошло на Воскресенском кладбище.

В нашем районе состоялись мероприятия в библиотеках, школах, музеях и му-

зейных комнатах. Участниками их стали как взрослое население, так и молодежь. В с. Морцы в сентябре была установлена мемориальная доска, которая свидетельствует о выселении немцев Поволжья с территории поселения. В рамках этого события прошло мероприятие в музее села. Участники районного семинара библиотекарей говорили о репрессированных писателях и поэтах. Н. Ошкина презентовала материал о русском писателе, публицисте, общественном деятеле А. Солженицыне. Об этом с учащимися 9-11 классов МСШ №2 говорила на уроке памяти “Не может быть забвенья” заведующая отделом обслуживания центральной библиотеки М. Дубовская.

Очень важно помнить, что никто, кроме нас самих, наши проблемы не решит. Не воспитает в детях уважение к закону, уважение к правам человека, к ценности человеческой жизни, к нравственным нормам, которые берут начало в наших национальных традициях и культуре.

Никто, кроме нас самих, не сохранит историческую память и не передаст её новым поколениям.

И. СТЕПАНОВ.



## Подписка - 2019

Продолжается подписка на первое полугодие 2019 года на районную газету “Вперед”. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, у почтальонов и в редакции газеты по адресу: ул. Центральная, 53, по цене прошлых лет - 384 рубля.

По итогам подписки состоится розыгрыш призов. Подписывайтесь на нашу газету и будете в курсе всех событий района и области.



## 02 НАПОМИНАЕТ

## Бдительность никогда не помешает

С целью профилактики террористических угроз и усиления антитеррористической защищенности необходимо:

1. Повысить личную бдительность в местах проживания с целью выявления подозрительных лиц и лиц, проживающих без регистрации, а также помещений и предметов, нуждающихся в дополнительной профессиональной проверке.

2. Настоятельно рекомендуем держать закрытыми подвалы и чердачные помещения, принять меры по недопущению свободного проникновения в подъезды жилых домов.

В случае появления подозрительных лиц, пытающихся проникнуть в подъезды, подвалы и чердачные помещения ваших домов, постарайтесь организовать наблюдение за действиями этих людей, запомните как можно больше информации о них и сообщите имеющуюся информацию по перечисленным телефонам.

Не предпринимайте действия, которые могут спрово-

цировать применение оружия.

3. В случае обнаружения подозрительных предметов (бесхозных сумок, чемоданов, портфелей, пакетов и др.):

- не прикасайтесь к перечисленным предметам;

- постарайтесь исключить доступ к ним других лиц, особенно - детей;

- разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность;

- немедленно сообщите об обнаруженных подозрительных предметах по телефонам: телефон дежурной части полиции: (8-84565) 5-14-31, 102; телефон ЕДДС Федоровского МР: (8-84565) 5-08-16, 112.

Обращаем внимание жителей на то, что лица, уличенные в умышленной дезинформации (анонимных звонках), привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

О. БРАШЕВ,  
инспектор ГО и ЧС.

## ГИБДД СООБЩАЕТ

## Дорога и дети

У школьников продолжаются осенние каникулы, во время которых много свободного времени дети будут проводить на улицах. А несоблюдение правил безопасности на дороге может привести к трагическим последствиям.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в период осенних школьных каникул отделение государственной инспекции безопасности дорожного движения МО МВД России «Советский» Саратовской области с 25 октября по 9 ноября проводит целевое профилактическое мероприятие «Внимание, осенние каникулы!».

Госавтоинспекция обращается к взрослым: безопасность детей зависит, прежде всего, от вас. Ваша внимательность и личный пример по выполнению правил дорожного движения поможет избе-

жать беды.

Лучший способ воспитания – это пример взрослых. Чтобы ребенок не нарушил правила дорожного движения, он должен не только их знать, необходимо сформировать привычку их соблюдать. Прививайте детям навыки соблюдения правил дорожного движения и никогда в присутствии ребенка не нарушайте их.

Уважаемые водители! Будьте очень внимательны при проезде пешеходных переходов и в местах возможного появления детей. Заранее снижайте скорость, не объезжайте транспорт, который остановился перед «зеброй», остановитесь и пропустите детей, переходящих дорогу. Поведение ребенка трудно предсказать, ребенок может неожиданно выбежать на дорогу.

Помните, от каждого из нас зависит жизнь и здоровье детей.

ОГИБДД МО МВД России «Советский» Саратовской области.

## С благодарностью

Выражаем огромную благодарность воспитателям группы “Ромашка” д/с “Тополек” М.В. Грищенко, Г.В. Хорват, Д.М. Иргалиевой за бесценный труд, который педагоги вкладывают в развитие и воспитание наших детей, за чуткое отношение, за организацию интересных творческих мероприятий.

Желаем им успехов в работе, здоровья и благополучия.

С уважением, родители и дети группы “Ромашка” МДОУ д/с “Тополек” р.п. Мокроус.



4 ноября, в День народного единства, в РДК состоится фестиваль национальных культур "В дружбе нации - единство народа".  
10.00 - праздничное шествие от РДК.  
В библиотеках и школах района пройдут уроки памяти "Не может быть забвения".  
Приглашаем жителей района принять участие в мероприятиях.

## Наш новый адрес

Уважаемые жители района!

Редакция газеты "Вперед" находится по адресу: р.п. Мокроус, ул. Центральная, д. 53 (в здании центральной районной библиотеки).

## Наши телефоны:

- 5-01-21 - главный редактор;
- 5-01-27 - зам. главного редактора;
- 5-01-30 - ответственный секретарь, главный бухгалтер.

В субботу, 3 ноября, на стадионе р.п. Мокроус состоится районный турнир по дартсу, посвященный Дню народного единства. Приглашаем всех желающих принять участие. Тел. 89061481888.

КАЛЕНДАРЬ  
ДАТ И СОБЫТИЙ

## НОЯБРЬ

- 1 - День судебного пристава
- 3 - Всемирный день мужчин
- 4 - День народного единства. День воинской славы России: 406 лет со дня освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством К. Минина и Д. Пожарского от польских интервентов (1612 г.)
- День Казанской иконы Божьей матери
- 140 лет со дня рождения К.С. Петрова-Водкина (1878-1939), русского живописца
- 7 - День согласия и примирения
- День воинской славы России: День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции (1941 г.).
- Памятная дата России - День Октябрьской революции 1917 года
- 8 - Международный день КВН
- 9 - 200 лет со дня рождения И.С. Тургенева (1818-1883), русского писателя
- 10 - День сотрудника органов внутренних дел РФ
- Всемирный день науки
- 12 - День работников Сбербанка России - главного банка страны
- 13 - Международный день слепых
- Всемирный день доброты
- 14 - Всемирный день борьбы против диабета
- 15 - Всероссийский день призыва
- Международный день отказа от курения
- 17 - День участковых уполномоченных полиции
- Международный день студентов
- 18 - День рождения Деда Мороза
- 21 - Всемирный день телевидения
- Всемирный день приветствия
- День работника налоговых органов РФ
- День бухгалтера в России
- 22 - День психолога в России
- 25 - День матери
- 26 - Всемирный день информации
- 28 - Начало Рождественского поста. Рождественский пост продолжается с 28 ноября 2018 года до 6 января 2019 года.
- 29 - День образования Всемирного общества охраны природы

6 ноября на центральном рынке р.п. Мокроус продажа женского пальто

Саратовской и Пензенской фабрик. Очень низкие цены и высокое качество.

## ЗАКУПАЕМ МЯСО

быки - 250-260 руб., телки - 230-240 руб., коровы - 180 руб., свинина - 160 руб., баранина - 180 руб.

Тел.: 89371417339 (Мегафон), 89873249585 (МТС), 89053861418 (Билайн), Екатерина.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

## ЗАКУПАЕМ ДОРОГО

пух, перо куриное, утиное, гусиное, подушки, перины б/у.

8-920-446-47-41.

Агроферма реализует кур-несушек.

Бесплатная доставка. Тел. 89281885054.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

## Закупаем говядину дорого.

Тел.: 89271354675, 89873056757.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

ООО "Дорстройинвест" приглашает на работу бухгалтера (знание бухпрограмм), механизаторов, рабочих.

Резюме направлять на 111dorstroyinvest176@mail.ru  
Тел.: 89370225731 (Александра Михайлович), 89276258685  
(Олег Александрович), в любое время.

В администрацию района требуется  
**ИНСПЕКТОР ПО КАДРАМ,**  
управлению архивом - разнорабочий.  
Тел. 5-00-38, добавочный 211.

Автосервис  
на Железнодорожной

(район ДОСААФ). Тел.: 5-17-20, 89372222242.

предлагает для отечественных и импортных автомобилей: запасные части, расходный материал, автохимия, АКБ, ШИНЫ в огромном ассортименте и на заказ.

## Мужчины знают, где покупают!

Кредит (ОТП-банк).

Низкая цена. Высокое качество. Многолетний опыт. Ремонт автомобилей, шиномонтаж, развал-схождение на новом современном оборудовании.

## Продаются автомобили:

УАЗ 31514 - 2005 год вып., Priora седан - 2010 год вып., Priora седан - 2016 год вып., Нива 21214 - 2012 год вып.

ОГРН: 304641311700019

ИП Гридаев А.А.  
покупает земельные доли у собственников  
по Федоровскому району.  
Тел. 89271336763.

Кировская обувная фабрика  
принимает обувь в ремонт:  
замена подошвы; замена союзки, задинки  
(старым остается только голенище);  
расширение и заужение голенища.  
С 16.00 до 17.00 9 ноября в РДК

7 ноября с 14 до 15 ч. в аптеке ЗАО «Сириус» (ул. Первомайская, 12)  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
от 5000 до 25000 руб.  
**СКИДКИ ОТ 500 ДО 3000 РУБ.**  
батарейки, звуководы 40 руб.  
ВЫЕЗД НА ДОМ тел. 8-922-503-63-15

Закупаем мясо на Москву. ДОРОГО.  
Тел.: 89271013324, 89675070732, 89173202233.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Закупаем мясо на Москву.  
Тел.: 89271459116, 89616434552.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

## Поздравления

р.п. Мокроус,  
СЕРГЕЕВУ

Евгению Владимировичу

Дорогого, любимого мужа  
поздравляю с юбилеем!  
Тебе сегодня шестьдесят,  
Глаза от счастья пусть горят.  
Очень я тебя люблю  
И за все благодарю.  
Пусть приходит в жизни рай,  
И ты, родной, не унывай.  
С юбилеем поздравляю!  
И на удачу благославляю!

Жена.

СЕРГЕЕВУ

Евгению Владимировичу

Папа, родной наш, любимый,  
Дедушка славный,  
незаменимый,  
С 60-летием поздравляем  
И всяческих благ желаем.  
Чтоб ты никогда не болел,  
Чтоб ты никогда не старел,  
Чтоб вечно ты был молодым,  
Мудрым, добрым и нежным  
таким!

Дети, внуки.

СЕРГЕЕВУ

Евгению Владимировичу

От всей души поздравляю с юбилеем!  
Пусть будет полон дом,  
В котором ты живешь.  
Пусть будет чист и ясен путь,  
Которым ты идешь.  
Удача спутницей твоей  
Пусть станет навсегда,  
И жизненный осветит путь  
Счастливая звезда!

Баба Катя.

СЕРГЕЕВУ

Евгению Владимировичу

Дорогого друга поздравляю с юбилеем!  
Не важно ведь, сколько  
исполнилось лет,  
Важно, что в жизни  
остался твой след.  
В день юбилея хотим  
пожелать:

Годы свои, как коня,  
обуздать.  
Не жалей ты прошедшие  
годы,  
Жизнь во все времена  
хороша.

Поздравляем тебя  
с юбилеем!

И желаем здоровья, добра!

Семья Рогулиных.

р.п. Мокроус,  
ПОЛЯНИЧКО

Николаю Николаевичу  
и Валентине Николаевне

Дорогие наши!

Вы - пятьдесят лет рука  
об руку,  
Как сплав металла,  
вы вросли друг в друга.

Свои рассветы

Будь здорова, любимая

наша!

Это главная в жизни есть  
ценность.

Дом пусть будет всегда  
полной чашей,

А печали пусть канут все  
в вечность!

Мама, муж, дети, внуки,  
сестры, брат.

с. Красавка,  
ГРИДНЕВОЙ

Татьяне Васильевне

Дорогую, любимую дочку,  
жену, маму, бабушку, сестру  
поздравляем с юбилеем!

Пусть года не пугают,  
родная,

А морщинки — как лучики  
счастья.

Ты наш ангел, семейный  
хранитель —

Оберег от напастей,  
ненастья.

Будь здорова, любимая  
наша!

Это главная в жизни есть  
ценность.

Дом пусть будет всегда  
полной чашей,

А печали пусть канут все  
в вечность!

Мама, муж, дети, внуки,  
сестры, брат.

## ЗАКУПАЕМ МЯСО

по высоким ценам на выгодных условиях.

Осуществляем забой.

Тел.: 89376324248, 89678070558,

89869894883, Николай Львович

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

## ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в центре р.п. Мокроус, сухой, теплый, без удобств, есть возможность для прокладки водопровода, имеется зем. уч. Реальному покупателю хороший торг. Тел. 89271131559, в любое время.

Администрация района снимет КВАРТИРУ или ДОМ для специалистов. Тел.: 89172122733.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, Администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и бухгалтер: 5-01-30. Факс: 5-01-30. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 77 номеров. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности несет. За текст, опубликованный под знаком "Реклама", несет ответственность рекламодатель.

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Волга», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности несет. Тираж 2443. Заказ 351.